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«ВЛАСНИЙ ДІМ» МІФ ЧИ РЕАЛЬНІСТЬ? 

Однією з вагомих проблем життя населення є скрутне фінансове 
становище, неможливість дозволити собі лишні витрати. Багато жителів 
скаржаться на те що немає можливості утримувати, довести до ладу, 
збудувати свій власний «дах над головою», щоб жити спокійно.  

Однією з вагомих причин є як кризові явища в країні, затяжний 
фінансовий спад, невміння правильно розпоряджатись коштами як 
загалом державними так і особистими. Громадяни не довіряють 
банківським структурам, не прагнуть брати кредит, щоб не впасти в ще 
більшу боргову яму, адже на сьогоднішній день процентні ставки по 
кредиту сягають 28%. Але вихід є, потрібно цікавитись і бюджетними 
програмами, на даний час в тернопільській області діє така програма: 
обласна програма «Власний дім» на 2016–2020 рр затверджена рішенням 
сесії Тернопільської обласної ради від 3 березня 2016 р. №112. 

Програма індивідуального житлового будівництва на селі «Власний 
дім» забезпечує доступність житла для більшості громадян, які 
потребують поліпшення житлових умов у сільській місцевості. 
Реалізується програма шляхом надання довготермінових пільгових позик 
сім’ям, які проживають у селі на будівництво, добудову, купівлю житла та 
його інженерне забезпечення. 

Дана програма буде виконуватись у декілька етапів, зокрема у 
2016 р. заплановано 6300 тис. грн. ресурсного забезпечення. Обсяги 
фінансування здійснюються з різних бюджетів (рис. 1). 

 

Рис. 1. Обсяги фінансування програми індивідуального житлового 
будівництва на селі «Власний дім» на 2016 р., тис. грн. 

Умови пільгового кредиту є достатньо вигідними, адже річний 
процент рівний 3% (багатодітним сім’ям, військовослужбовцям – 0% 
річних), термін кредитування 20 років (а для молодих сімей до 30 років). 
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Розмір кредитування від 300 000 грн. (нове будівництво) до 50 000 грн. 
(спорудження інженерних мереж).  

 

Рис. 2. Розмір кредиту за відповідними напрямами, грн. 

Протягом 2011–2015 рр. програмою «Власний дім» було 
заплановано фінансування в обсязі 63890 тис. грн., але фактично 
профінансовано 8563,8 тис. грн., отож лише 13,4%. Зокрема, можливістю 
розпочати нове будівництво скористалось 26 сімей, провести добудову – 
111, придбати житло – 5 сімей. 

У першому півріччі 2016 р. укладено 8 кредитних угод за цільовою 
програмою підтримки індивідуального житлового будівництва в сільській 
місцевості «Власний дім», з них 6 кредитних угод профінансовано на суму 
300 000 грн.  

На мою думку дана програма є ефективною і необхідною для 
населення, адже забезпечує їх більшими фінансовими можливостями на 
вигідних умовах. Проте на даний час, більшість жителів сільської 
місцевості про неї не можуть дізнатись, адже програма не 
популяризується бюджетними установами. Не кожен житель на селі має 
можливість скористатись глобальною мережею інтернет, щоб переглянути 
інформацію про послуги які надаються за бюджетні кошти. Тому обласній 
раді та бюджетним установам необхідно розповсюджувати інформацію 
шляхом рекламних роликів, повідомлень у газетах, тощо. 

Також вагомими недоліками даної програми є те, що не має 
інформації про аудит (ревізія) виконавця даної програми, відсутня 
інформація про одержувачів пільгових кредитів, наявну заборгованість 
щодо їхнього погашення та заявників на одержання кредитів. Виконання 
програми не призвело до помітних позитивних результатів, що свідчить 
про її низьку ефективність.  

Отож, мрія про власний дім може стати реальністю! Проте потрібно 
забезпечити прозорість надання та повернення пільгових кредитів, 
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механізм інформування суспільства про видані пільгові кредити та про 
можливості програми «Власний дім» загалом. 
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ПРОБЛЕМИ ФІНАНСУВАННЯ СПОРТУ ТЕРНОПІЛЬЩИНИ 

Однією із проблемних сфер фінансування із обласного бюджету є 
фізична культура та спорт. Розвиток спортивної діяльності є досить 
важливим для нашої області. Ми маємо великий потенціал у цій сфері, 
адже Тернопільщина багата на талановитих спортсменів, майстрів своєї 
справи. Проте, з власного досвіду можу сказати, що фінансування спорту 
є не достатнім. Неодноразово спортсменам доводиться самостійно 
оплачувати переїзди на тренувальні збори, харчування, проживання, тощо. 
Невже люди, котрі їдуть представляти нашу область на різноманітних 
змаганнях не заслуговують на те, щоб як мінімум їм надавалася фінансова 
допомога в організації навчально-тренувальних зборів? 

Аналізуючи звіти, які наводить Управління фізичної культури та спорту 
мене зацікавили дані по Тернопільському обласному фізкультурно-
спортивному товариству «Колос» агропромислового комплексу. 

Опрацювавши дані по видатках за перше півріччя 2016 р., ми 
бачимо, що найбільшу частку мають видатки на Утримання апарату 
управління громадських фізкультурно-спортивних організацій (ФСТ 
«Колос») в сумі 300,0 тис. грн, при чому затверджений обсяг видатків на 
2016 р. становить 300 тис. грн. Тобто на утримання апарату управління за 
півроку ми уже виділяємо суму, яка передбачається на весь рік. Чому ж 
тоді, наприклад, на проведення навчально-тренувальних зборів і змагань 
(які проводяться громадськими організаціями фізкультурно-спортивної 
спрямованості) із запланованих 40,6 тис. грн. було виділено лише 
15,3 тис. грн. Нам залишається, виходить, лише сподіватися на те, що 
решта з цієї суми таки «піде» за призначенням, а не буде закривати 
«дірки» у кошторисі. 

Також, на мою думку, сума яка виділяється на обладнання та 
інвентар є недостатньою. Із загальної суми в 100,9 тис. грн. лише 
3,9 тис грн. виділяється на інвентар. У зв’язку з таким недофінансуванням 
нашим спортсменам доводиться самостійно закупляти необхідні речі для 
тренувань. Невже це буде стимулом для спортсмена здобувати високих 


